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ПЛОСКОКЛІТИННИЙ РАК РОТОВОЇ 
ПОРОЖНИНИ: МОРФОЛОГІЧНІ 
ОСОБЛИВОСТІ ТА СУЧАСНІ 

ЕПІДЕМІОЛОГІЧНІ ТЕНДЕНЦІЇ
Аппак Олександра

Одеський національний медичний університет, 
м. Одеса, Україна

Актуальність. Плоскоклітинний рак рото-
вої порожнини (ПКРП) становить понад 90 % 
зло якісних новоутворень цієї локалізації. В 
Ук  раїні рівень летальності перевищує 40 % у 
більшості областей, що зумовлює необхідність 
поглибленого морфологічного аналізу. За да-
ними GLOBOCAN (2020), щорічно реєстру-
ється близько 380 000 нових випадків ПКРП у 
світі. Висока поширеність, значна смертність 
та роль факторів ризику (куріння, алкоголь, 
гормональні впливи) визначають актуальність 
дослідження.

Мета. Детально охарактеризувати патолого-
морфологічні особливості новоутворень ротової 
порожнини, встановити типи плоскоклітинної 
карциноми та ступінь їхньої диференціації, а 
також оцінити зв’язок із передраковими станами.

Матеріали та методи. Проведено мікроско-
пічне дослідження 10 випадків новоутворень 
ротової порожнини на базі «Дому морфології». 
Аналізували зразки пухлин, виразок, доброякіс-
них новоутворень та лейкоплакії. Використано 
гістопатологічну класифікацію за ступенем ди-
ференціації (G1–G4).

Результати. У 6 випадках діагностовано 
плоскоклітинну зроговілу карциному (5 висо-
кодиференційованих G1, 3 помірно диферен-
ційованих G2). Виявлено по одному випадку: 
плоскоклітинної незроговілої карциноми G2, 
плоскоклітинної нейроендокринної карциноми 
носоглотки, фіброзного епуліду та ліпоми. Части-
на карцином сформувалася на фоні лейкоплакії, 
що підтверджує концепцію «немає раку без пе-
редраку» (Л. А. Шабад).

Морфологічно для G1 характерні «ракові 
перлини» з вираженою кератинізацією; для G2 — 
глибокі тяжі клітин з продуктивною запальною 
реакцією; для незроговілої карциноми — слабка 
кератинізація та інвазія.

Нейроендокринна карцинома носоглотки 
ви явлена як рідкісний випадок (<0,2 % нейроен-
докринних пухлин верхніх відділів аеродигестив-
ного тракту).

Висновки. ПКРП є домінуючим типом злоя-
кісних пухлин ротової порожнини, що підтвер-
джено у 60 % випадків дослідження, з переважан-
ням високодиференційованих форм. Лейкоплакія 
виступає важливим передраковим станом, що 
потребує ранньої діагностики та моніторингу.

Рідкісні випадки нейроендокринних карцином 
підтверджують необхідність широкого спектру 
морфологічних досліджень. Отримані результати 
підкреслюють значення морфологічної оцінки 
для прогнозування перебігу та вибору тактики 
лікування.
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АМБУЛАТОРНА СТОМАТОЛОГІЯ
У ДІТЕЙ З ВИКОРИСТАННЯМ СЕДАЦІЇ: 

АНЕСТЕЗІОЛОГ + СТОМАТОЛОГ = 
= БЕЗПЕКА + ЯКІСТЬ

Варламова Тетяна
Одеський національний медичний університет, 

м. Одеса, Україна
Актуальність. Сучасна дитяча стоматологія 

потребує впровадження методів, що забезпечу-
ють безболісність та відсутність психологічної 
травматизації. За даними AAPD, до 40–60 % 
дітей віком до 6 років демонструють значні по-
ведінкові труднощі, що робить якісне лікування в 
свідомості неможливим. Попри переваги, седація 
є процедурою підвищеного ризику з можливими 
респіраторними та кардіореспіраторними усклад-
неннями. В Україні відсутня уніфікована систе-
матизація абсолютних та відносних показань, що 
призводить до суб’єктивізму та зростання судо-
во-медичних ризиків. Коректне розмежування 
показань є не лише клінічним, а й етико-право-
вим питанням безпеки пацієнта та захисту лікаря.

Мета. Обґрунтувати значення чіткої дифе-
ренціації абсолютних та відносних показань до 
седації та довести, що синергія стоматолога й 
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